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Megkezdődött a magyarországi kutatók helyzetének felmérése 

Egyéves előkészítő munka után a Magyar Tudományos Akadémia és a Fiatal Kutatók Akadémiája több mint 40 ezer magyarországi 

vagy Magyarországhoz kötődő kutatónak küldte meg azt a kérdőívet, amellyel a kutatók helyzetét, elégedettségét és problémáit 

szeretnék felmérni. Freund Tamás, az MTA elnöke felkérő levelében azt írta, a kérdésekre nincsenek jó vagy rossz válaszok, az 

őszinte véleményekre kíváncsi az Akadémia. […] Freund Tamás felkérő levelét több mint 40 ezer kutató kapta meg, az MTA 19 

ezer fős köztestületének tagjain kívül azok a kutatók is, akiknek a Magyar Tudományos Művek Tárában összesen legalább 10 

publikációjuk van. E két csoporton túl olyan magyar kutatók is megkapták a felkérést, akik jelenleg külföldön dolgoznak. […] 

Azoknak az érintett kutatóknak, akik nem kapták meg a felkérést a kérdőív kitöltésére, és szeretnének a kutatásban részt venni… 

Forrás: MTA.hu: teljes cikk > 

 

16 ausztriai magyar szervezet nyert támogatást 

A legtöbb, szám szerint 10 projektet bécsi szervezetek valósíthatják meg. Az AMAPED, az „Europa"-Club és az Ausztriai Magyar 

Kutatóintézet is támogatáshoz jut. A népművészeti egyesületek közül a Délibáb és a Napraforgók, az ifjúsági szervezetek közül a 

Magyar Diákok Egyesülete és a Magyar Polgári Ifjúság számíthat támogatásra. A vallási közösségek közül a bécsi magyar 

evangélikus és református gyülekezet pályázatát is támogatja a magyar állam. [...] A Kárpát-medencén kívüli magyar közösségek 

támogatására idén több mint 200 pályázat érkezett… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Kétnyelvűség: Életre szóló előnyök 

Schmidt Ildikó nyelvész, pedagógus volt a közelmúltban a Bécsi Egyetem Finnugor Tanszéke és az Ausztriai Magyar Kutatóintézet 

vendége. A Deutsche Schule Budapest magyartanára és a kétnyelvűség kutatója az iskolai integráció faktorairól tartott előadást. [...] 

Schmidt Ildikó beszámolt egy 2013-ban indult, hosszútávú kutatásának eredményeiről is. A mintegy 300 órányi, különböző korú 

diákokkal, tanárokkal, szülőkkel készített interjúsorozat megállapításai megerősítik a nyelvelsajátításról szóló eddigi tudást. 3-12 

éves kor között zajlik ennek a legaktívabb szakasza: [...] Színes kultúránk című magazinunk június 16-i adásának vendége, Schmidt 

Ildikó nyelvész, pedagógus szerint a kétnyelvűség nemcsak a nyelvtanulást könnyíti meg, hanem érzelmi és kommunikációs 

rugalmasságot is biztosít… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk >  teljes cikk 2 >  

Interjú: Újabb ásatások a Pucher-telepen 

Újabb régészeti feltárás zajlik a Nagymarton központjában található egykori Pucher-telepnél, amely többször is a címlapokra került 

már. A terület évek óta régészeti gócpontnak számít Észak-Burgenlandban. [...] Bécs közelében két szomszédos temetkezési hely 

rejtette az avarok – a Kelet-Ázsiából érkező rettegett hódítók – több mint 700 csontvázát. [...] Interjú Zuzana Hofmanová cseh 

régésszel az avar sírok megdöbbentő titkairól. [...] Igen, úgy tűnik, hogy a genetikai hasonlóság nem véletlen, hanem a házassági 

stratégiák következménye. Ezek a kapcsolatok nem szerelmi alapon köttettek, hanem inkább politikai és társadalmi megfontolások 

álltak mögöttük… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk >  teljes cikk 2 >  

Linz: Magyar könyvek lepték el a könyvtárat 

A linzi városi könyvtár nemzetközi részlege több, mint 200 magyar nyelvű gyermek és ifjúsági könyvvel bővült egy a 

HungaroMedia egyesület által elindított projektnek köszönhetően. A kezdeményezés célja, hogy a linzi magyar családok és 

gyermekek számára szélesebb körű irodalmi választékot biztosítson. [...] Tavaly mindössze kilenc magyar könyvet kölcsönöztek ki, 

míg egy évvel korábban hatot. Ezek a számok jól mutatják, hogy a régióban mennyire korlátozott volt a magyar irodalomhoz való 

hozzáférés… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Őrvidéki dialektus a „Bécsi Napló“ hasábjain 

A „Bécsi Napló“ aktuális száma a Burgenlandban is beszélt, nyugat-dunántúli dialektusban íródott cikket közöl a nyelvjárásokról. 

A cél, hogy ösztönözze az őrvidéki magyarokat anyanyelvük használatára. A lap interjút közöl Hannes Heisz-szel, Felsőpulya ÖVP-

s polgármesterével is, aki a magyar kulturális örökség fontosságát hangsúlyozza. [...] Az írás célja, hogy az őrvidéki magyarokat 

bátorítsa anyanyelvük ápolására, nemcsak a német, hanem a „budapesti magyar nyelvvel“ szemben is. A cikk különlegessége, hogy 

nyelvjárásban íródott, és olyan betűket használ, amelyek a sztenderd nyelvben nem találhatók meg… Forrás: Volksgruppen.at: teljes 

cikk > 

A Határon Túli Magyarok Titkárságának sajtószemléje 

2025. június 19. 
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https://mta.hu/mta_hirei/megkezdodott-a-magyarorszagi-kutatok-helyzetenek-felmerese-114487
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3309760/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3305676/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3309676/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3307959/
https://napunk.dennikn.sk/hu/4695599/az-avarok-nem-csak-lovas-nomadok-voltak-interju-zuzana-hofmanova-cseh-regesszel-az-avar-sirok-megdobbento-titkairol/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3308307/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3309540/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3309540/
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HORVÁTORSZÁG 

 

SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK 

 

Horváth Tamás ismét bizonyított 

Horváth Tamás, a Felsőőri Kétnyelvű Szövetségi Reálgimnázium 6 osztályos tanulója a nemzetközi Kenguru matematika verseny 

Junior kategóriájában tartományi második helyezést ért el. Csak Ausztriában évente több mint 100 000 diák méri össze matematikai 

tudását, így a Kenguru verseny mára az egyik legismertebb országos iskolai programnak számít. [...] A Kenguru verseny több mint 

80 országban zajlik… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

Történelmi emlékmű a hármas határon 

Mostantól egy új emlékmű figyelmeztet a náci rémuralomra az osztrák-szlovák-magyar hármashatárnál. Az alkotás a „Südostwall“ 

építésére, 1944-ben vezényelt számos fiatal kényszermunkásra emlékeztet. Köztük volt Joseph Ratzinger, a későbbi XVI. Benedek 

pápa is. Az emlékművet a Gáloson élő művész, Daniel Bucur tervezte, akit 2024-ben kértek fel a munkára. [...] Németjárfalu 

közelében létrehozott emlékhelyet Burgenland tartomány, a Kismartoni Egyházmegye, a Pannonhalmi Bencés Főapátság és 

Németjárfalu község közösen kezdeményezte… Forrás: Volksgruppen.at: teljes cikk > 

 

Előadás: A szlovén lipa története 

A Muravidéki Régiséggyűjtők Egyesületének szervezésében ismeretterjesztő előadásra került sor június 12-én a lendvai 

„Kettesben”. Az est témája – Mursics József régiséggyűjtő előadásában – a független Szlovéniában kibocsátott első bankjegyek és 

érmék voltak a kiadásuk 35. évfordulója alkalmából. Az előadás középpontjában a szlovén lipa állt, mely Szlovénia első, de nem 

hivatalos pénzneme volt… Forrás: Nepujsag.net: teljes cikk > 

Podcast: 90. születésnapja alkalmából ünnepélyesen köszöntötték Hajós Ferencet 

A lendvai Bánffy Központban ünnepélyes köszöntést tartottak Hajós Ferenc, nemzeti kisebbségi szakértő és nyugalmazott 

nagykövet 90. születésnapja alkalmából. Az esemény célja az volt, hogy méltó módon tisztelegjenek Hajós Ferenc életútja, szakmai 

munkássága, valamint a nemzeti kisebbségek érdekében végzett kiemelkedő tevékenysége előtt… Forrás: Rtvslo.si: teljes cikk > 

 

Szimpózium drávaszögi és szlavóniai egyesületeink vezetőinek a részvételével 

A HMDK pélmonostori egyesülete szervezésében drávaszögi és szlavóniai magyar civil szervezetek találkozójára került sor, 

melynek fő témája a támogatások rendeltetésszerű felhasználása, a pályázatírások és a rendezvényszervezés volt, de a legfontosabb 

aktualitásokról is tájékoztatást kaptak. […] Számos egyesületünk van, és főleg Szlavóniában vannak olyan aktivistáink, akikhez 

nehezebben jutnak el az információk […] – mondta Matijević Olivér, a HMDK ügyvezető elnöke, aki az előadása során 

összefoglalta a legfontosabb tudnivalókat… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > 

Videó: Lasovacban ünnepélyesen felavatták a felújított magyar keresztet 

Magyarország eszéki főkonzulátusa, a Šandrovaci járás és a Belovár-Bilogora Megyei Magyar Kisebbségi Önkormányzat 

szervezésében szombaton ünnepélyesen felavatták és megáldották a felújított magyar keresztet Lasovac településen. […] Az 1910-

es népszámlálás adatai szerint a lakosság mintegy 30%-a magyar anyanyelvű volt, ez az arány azonban 1991-re már 8%-ra 

csökkent… Forrás: Kepesujsag.com: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

 

Tervezet: Korábban nyugdíjba küldenék a fizikai munkát végzőket 

A szlovákiai általános nyugdíjkorhatár jelenleg kb. 64 év, és várhatóan tovább fog emelkedni az élettartam növekedésével, de 

bizonyos csoportok ennél jóval korábban is nyugdíjba mehetnek, és fontolóra vették a fizikai munkát végzők korábbi nyugdíjazását 

is. […] Ez a választási ciklus kérdése lesz, mivel szerepel a kormány programnyilatkozatában mondta Erik Tomáš munkaügyi 

miniszter… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

Podcast: Simon Attilával a második világháború végéről és annak szlovákiai magyar emlékezetéről 

Simon Attila történészt, a Fórum Kisebbségkutató Intézet igazgatóját, az MTA külső tagját Paszmár Lívia kérdezte arról, hogyan 

élték meg az elődeink a második világháború éveit, és azokat, amelyek azt közvetlenül megelőzték és követték. A beszélgetés a 

Pátria Rádió szombati Reggeli című műsorában hangzott el… Forrás: Patria24.sk: teljes cikk > 

https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3309743/
https://volksgruppen.orf.at/magyarok/stories/3309328/
https://nepujsag.net/horizont/18230-a-szlovén-lipa-története.html
https://mmr.rtvslo.si/cikk/hirek/terepjaro/egy-elet-a-koezoesseg-szolgalataban/749425
https://kepesujsag.com/szimpozium-dravaszogi-es-szlavoniai-egyesuleteink-vezetoinek-a-reszvetelevel/
https://kepesujsag.com/lasovacban-unnepelyesen-felavattak-a-felujitott-magyar-keresztet/
https://kepesujsag.com/unnepelyesen-felavattak-a-felujitott-magyar-keresztet-lasovacban/
https://parameter.sk/1249151/korabban-nyugdijba-kuldenek-a-fizikai-munkat-vegzoket/
https://patria24.stvr.sk/2025/06/13/emlekezes-ott-ahol-nem-mi-irtuk-a-tortenelmet/


       

A magyar diákok teljesítménye régiónként eltérő 

A kilencedikes országos felmérésen (Tesztelés 9) idén több mint 49 ezer tanuló vett részt 1653 iskolában. Az egyes járások közötti 

különbségek ismételten megerősítik: a tanulók teljesítményét döntően befolyásolja a társadalmi-gazdasági helyzetük. […] Míg a 

korosztály legsikeresebb matekosait Pozsonyban és Kassán találjuk, addig a legrosszabbul teljesítők között ott vannak a 

Rimaszombati, a Tőketerebesi vagy épp a Rozsnyói járás diákjai. […] A fővárosi magyarok előnyben szlovákból… Forrás: 

Ujszo.com: teljes cikk > 

Videó: Van-e jövője a felvidéki magyarságnak? 

A Ma7 Metszet című műsorában ezúttal a 105 éve aláírt trianoni békediktátum máig tartó hatásait és a felvidéki magyarság jövőjének 

esélyeit vitatta meg Culka Ottó színművész, Molnár Imre történész, diplomata, Nagy Olivér evangélikus lelkész és Szarka László 

történész. […] Feldolgozható-e a Trianon-trauma, lehet-e teljes emberként élni kisebbségi léthelyzetben?… Forrás: Ma7.sk: teljes 

cikk > 

Kistérségi oktatási fórum Ipolyságon 

Kistérségi oktatási fórumnak adott otthont június 17-én Ipolyság. A szakmai találkozóra az ipolysági kistérség iskolákat fenntartó 

településeinek vezetőit hívták meg. Az esemény célja az együttműködés lehetőségeinek feltérképezése a térség iskolahálózatának 

fenntartása érdekében. […] Ravasz Ábel, a szakminiszter tanácsadója jelezte: a szlovákiai iskolahálózat széttöredezett, ebben a 

formában fenntarthatatlan. Ravasz is úgy véli, hogy a közös gondolkodás szolgálhat alapul a további, az iskolák megmaradását 

segítő lépések megfogalmazása előtt. […] Részben ehhez a témakörhöz kapcsolódott Juhász György, a komáromi Selye János 

Egyetem rektor helyettese. Kiemelte, hogy az elmúlt bő másfél, két évtizedben felére csökkent az érettségiző magyar tanulók 

száma… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Az ember és az állatok kapcsolata állt a 18. pedagógiai projektnap középpontjában 

„Az állatokkal való kapcsolat tanít, formál, és örömet ad” – e gondolattal szőtte át Ádám Zita, a pedagógiai projekt irányítója, a 

Szlovákiai Magyar Pedagógusszövetség Rimaszombati Regionális Pedagógiai Központjának vezetője az idei projektnapot. […] A 

gömöri térségből érkező tizenkét iskola tanulói aktív és tartalmas részvétellel, élményszerű produkcióikkal emelték a projektnap 

színvonalát… Forrás: Felvidek.ma: teljes cikk > 

Fődíjas lett a GIMISZ a jubileumi Jókai Napokon  

A 60. Jókai Napokat szombaton zárták a Tiszti pavilon dísztermében, ahol az amatőr színjátszás ünnepe méltó módon hozta össze 

alkotókat és közönséget. A díjak átadása előtt Hizsnyan Géza szólt a közönséghez. […] A jubileumi 60. Jókai Napokon több 

elismerést is kiosztottak… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

Ismertető: Esterházy Akadémia 

A Martosi Esterházy Akadémia 2017-ben nyitotta meg kapuit, közvetlenül Esterházy János földi maradványainak hazatelepítése 

előestéjén. Célja a vezetőképzés a felvidéki magyar közösség számára. 2023-ra már húsz fővel, fiatal egyetemistákkal és 

doktoranduszokkal indult el a kéthetes összejövetelekből összeálló, két éves, elméleti és gyakorlati képzés, aminek a vége egy záró 

konferencia. Stábunk erre látogatott el. […] A záró konferencia nem csupán ünnep volt, ahogy azt Gubík László is mondta, hanem 

szellemi számvetés is: a végzősök prezentációkkal készültek, ahol bemutatták azokat a mentormunkákat, amelyeken a képzés ideje 

alatt dolgoztak… Forrás: Ma7.sk: teljes cikk > 

Cikksorozat: Magyarok és szlovákok - együtt és egymás ellen 

Bár az elmúlt egy-másfél évszázadban gyakran a konfliktusok dominálták a szlovák–magyar viszonyt, korábban teljesen magától 

értetődő volt, hogy a Magyar Királyságban a különböző nyelveket beszélő lakosok egy célért küzdöttek. Ez jellemezte az oszmán- 

és Habsburg-ellenes harcokat is. […] Ennek az újságnak-cikksorozatnak az ötletét a magyarországi Történelemtanárok Egyletével 

közösen dolgoztuk ki, és részben az Európai Unió finanszírozza… Forrás: Napunk.sk: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Már 129 botlatókő emlékeztet Dunaszerdahely sötét múltjára 

Kedden hat újabb botlatókövet helyeztek el Dunaszerdahely különböző pontjain, amelyek azokra a helyekre emlékeztetnek, ahol a 

második világháború előtt zsidó családok éltek, míg el nem hurcolták őket a haláltáborokba. Dunaszerdahelyen most tartják az 

emlékkövek tisztításának hetét, melyen iskolás diákok is részt vesznek, Nagymegyeren pedig a napokban emlékeztek meg a 

https://ujszo.com/kozelet/teszteles-9-a-magyar-diakok-teljesitmenye-regionkent-eltero-mutatjuk-a-kilencedikeseink
https://ma7.sk/video/metszet/van-e-jovoje-a-felvideki-magyarsagnak-a-trianoni-diktatum-maig-tarto-hatasairol-a
https://ma7.sk/video/metszet/van-e-jovoje-a-felvideki-magyarsagnak-a-trianoni-diktatum-maig-tarto-hatasairol-a
https://felvidek.ma/2025/06/18/kozos-igyekezettel-az-ipoly-menti-oktatas-megtartasa-erdekeben/
https://felvidek.ma/2025/06/16/az-ember-es-az-allatok-kapcsolata-allt-a-18-pedagogiai-projektnap-kozeppontjaban/
https://parameter.sk/1247997/komarom-a-csucson-fodijas-lett-a-gimisz-a-jubileumi-jokai-napokon-fotok/
https://ma7.sk/tajaink/esterhazy-akademia-tehetseggondozas-a-felvideki-kozelet-szolgalataban-videokkal
https://napunk.dennikn.sk/hu/4689602/egyutt-az-oszmanok-es-a-habsburgok-ellen-magyarok-es-szlovakok-egyutt-es-egymas-ellen-1/
https://dennikn.sk/hu/tema/magyarok-es-szlovakok-egyutt-es-egymas-ellen/
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UKRAJNA/KÁRPÁTALJA 

 

holokauszt helyi áldozatairól. […] A botlatóköveket Gunter Demnig német szobrász helyezi ki Európa-szerte a második világháború 

zsidó áldozatainak emlékére… Forrás: Parameter.sk: teljes cikk > 

 

Jövő héten tartják a kis érettségi vizsgákat 

Borko Petrović, az Oktatási Minisztérium államtitkára kijelentette, hogy minden készen áll a kis érettségire: a jövő hét elején 66.500 

általános iskolás tanuló fog záróvizsgát tenni. […] Az első napon az anyanyelvi tesztet írják a diákok, a másodikon a matematikát, 

a harmadikon pedig egy választható tantárgyból tesztet, ahol a tanulók a biológia, földrajz, történelem, fizika vagy kémia közül 

választhattak. […] Összesen 1218 magyar ajkú tanuló kis érettségizik, valamint 44 felnőtt oktatásban részesülő személy is 

záróvizsgát tesz – nyilatkozta a Hét Napnak Jerasz Anikó oktatási államtitkár… Forrás: Vajma.info: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

Beszámoló: Szecesszió és kortárs építészet 

Június 10-én, a szecesszió világnapján nemzetközi szakmai konferenciát tartottak Szabadkán Szecesszió és kortárs építészet címmel. 

[…] Gyivánovity Dániel, Szabadka Város Képviselő-testületének elnöke a konferencia megnyitóján hangsúlyozta: az esemény nem 

kizárólag szakmai találkozó, hanem egy közös érték melletti kiállás is Szabadka részéről. […] A konferencia első szekciója a 

szecessziós épített örökség megőrzésének, helyreállításának és kortárs hasznosításának kihívásaira fókuszált. A szabadkai városháza 

felújításáról Góli Csilla alpolgármester, majd Đukanović Dubravka építészmérnök tartott előadást. A szekció záró előadását Öveges 

László, Kecskemét főépítésze tartotta meg… Forrás: Hetnap.rs: teljes cikk > 

Június 30-ig lehet megpályázni a jogászösztöndíjat 

Pénteken 53 napirendi ponttal tartják meg a Magyar Nemzeti Tanács 19. rendes ülését, ennek kiemelt előterjesztéseiről számolt be 

szabadkai sajtótájékoztatóján Fremond Árpád elnök. Mint kiderült, a képviselők döntenek az MNT felsőoktatási pályázatai kapcsán 

kijelölt valamennyi határidő ideiglenes felfüggesztéséről a 2025/2026-os tanév vonatkozásában. […] Az MNT elnöke a folytatásban 

rámutatott, a felvételi vizsgákat bárhol meg lehet szervezni, az ország bármelyik városában és intézményében. Ha egy adott egyetem 

blokád alatt áll, akkor máshol is meg lehet tartani a felvételit – nyomatékosította… Forrás: Magyarszo.rs: teljes cikk > 

 

Az Európai Bizottság javasolja Ukrajna csatlakozását az EU roaming-övezetéhez  

Az Európai Bizottság kedden javaslatot terjesztett elő Ukrajna 2026-ban történő csatlakozására az Európai Unió egységes roaming-

övezetéhez, amelyben a mobiltelefon-használók pluszköltségek nélkül használhatják készülékeiket. […] Ukrajna 2022 júniusában 

jelezte hivatalosan csatlakozási szándékát a rendszerhez… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Elfogadták a törvényt a kettős állampolgárságról 

Az ukrán parlament szerdán elfogadta azt a törvényjavaslatot, amely bizonyos feltételek mellett lehetővé teszi a kettős vagy többes 

állampolgárság meglétét az ukrán állampolgárok számára. […] A törvény értelmében nem kaphatnak ukrán állampolgárságot azok, 

akik belorusz, bolíviai, venezuelai, zimbabwei, kubai, nicaraguai, észak-koreai, szír és szudáni útlevéllel rendelkeznek. A 

magyarázat szerint a felsorolásban szereplő országok 2014-ben a Krím-félsziget Oroszország általi jogellenes annektálása kapcsán 

az ENSZ Közgyűlésének „Ukrajna területi egységéről”szóló határozata ellen szavaztak… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Beregszászban találkoztak a fiatal kutatók, doctorandusok 

A Momentum Doctorandus 2013 óta szervez doctorandus-esteket. A soron következő doctorandus-estre ezúttal Beregszászban, a 

II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Törökbálint termében került sor. […] A találkozó Daróci Ádám, a Rákóczi-főiskola 

Matematika és Informatika tanszék oktatójának előadásával kezdődött. Az előadó a kárpátaljai magyar iskolák 

kompetenciamérésének eredményeiről számolt be. […] Hozzátette, arra is kíváncsiak voltak, hogy a szülők végzettsége miképpen 

hat a kompetenciamérés eredményére, továbbá a nyelvtudás is előtérbe került. Kiderült, az, aki csak az anyanyelvén beszél, általában 

rosszabbul teljesít, mint az, aki legalább egy idegen nyelvet tud… Forrás: Kiszo.net: teljes cikk > 

Helyzetkép: Nagybocskó 

A Tisza jobb partján, közvetlenül az ukrán‒román határ ukrajnai oldalán, a Sopurka folyó torkolatánál terül el Nagybocskó 

nagyközség, mely a korábbi Nagybocskó és Kisbocskó egyesülésével jött létre. Míg a velük szemben, a Tisza bal partján fekvő 

egykori Németbocskót ma Újbocskónak nevezik, és Romániához tartozik. […] 1992-ben szerveztem meg a helyi KMKSZ-
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ROMÁNIA/ERDÉLY 

alapszervezetet, s azóta is én vezetem azt – tájékoztat Illés Éva, a Nagybocskói KMKSZ-alapszervezet elnöke. – Jelenleg 135 tagunk 

van, a taglétszám viszont évek óta csökken. Többen kitelepülnek külföldre… Forrás: Karpataljalap.net: teljes cikk > 

Interjú: Ivaskovics Viktor: „A színház nem enged el” 

Az ungvári születésű Ivaskovics Viktor több mint húsz éve áll elhivatottan a színpadon. Az idén kapta meg a Jászai Mari-díjat. A 

színészetről, a belső motivációról, kételyekről és nehézségekről beszélgettünk, azokról a pillanatokról, amikor már nem is ő áll a 

színpadon, hanem a szerep él benne. […] Ungváron, a közművelődési szakközépiskolában kezdtem a tanulmányaimat, de akkor 

még nem kifejezetten színésznek készültem. Viszont már akkor is nagy hatással voltak rám Vidnyánszky Attila előadásai… Forrás: 

Kiszo.net: teljes cikk > 

Irodalmi tárlatvezetés a Na’Conxypan Galériában - Ihlet és múzsa – a közös kútfő 

Irodalmi tárlatvezetésre invitálták a Beregszász központjában működő Na’Conxypan Galéria munkatársai a környék 

művészetpártoló közönségét. Az Ihlet és múzsa elnevezésű szubjektív tárlatvezetés feladatát két tehetséges beregvidéki irodalmár, 

Shrek Tímea író, költő és Sz. Kárpáthy Kata író, újságíró, lapszerkesztő vállalta magára. Akik a Révész Imre Társaság (RIT) női 

tagjainak ez alkalomból kiállított művei kapcsán beszéltek az alkotóknak a lelkük mélyén zajló folyamatokról, arról, hogy egy-egy 

festmény, grafika, goblejn, kerámia fontos ihletforrássá válhat. A hozzájuk kapcsolható zeneművek pedig sokszor versben, prózában 

kelnek új életre… Forrás: Karpatinfo.net: teljes cikk > 

 

Kijelölték az új román–magyar határátkelő helyét 

A Temes megyei Óbéb és a Csongrád-Csanád vármegyei Kübekháza között épül meg hamarosan a legújabb román–magyar 

határátkelőhely. Térképészeti és útügyi szakemberek szerda délután jelölték ki a határmetszési pontot: ez lesz a 23. román–magyar 

közúti határátlépő hely… Forrás: Kronikaonline.ro: teljes cikk > 

Politikum: Van-e élet Erdélyben a magyarországi támogatásokon is túl? 

Átláthatatlan, elszámoltathatatlan, kijárásos alapon működik a Bethlen Gábor Alap, az orbáni rendszer határon túli támogatásokért 

felelős intézménye. Az Átlátszó Airday legújabb epizódjában Kiss Tamás szociológussal beszélgettünk arról, hogy milyen hatása 

van az erdélyi magyarságra a magyarországi pénzeknek, és ki veszít a legtöbbet azon, ha elfogynak. […] Az Átlátszó Airday podcast 

vendége Kiss Tamás szociológus, az MTA külső köztestületének tagja… Forrás: Atlatszo.ro: teljes cikk > 

A BBTE holtversenyben lett első a romániai felsőoktatási intézmények között a legfrissebb egyetemrangsorban 

Két felsőoktatási intézmény „holtversenyben” vezeti romániai egyetemek rangsorát a brit Quacquarelli Symonds legfrissebb 

kiadásában. A 2026-ra vonatkozó rangsorolásban, amelyet csütörtökön tettek közzé, a romániai intézmények között kolozsvári 

Babeș–Bolyai Tudományegyetem és a Bukaresti Egyetem áll a legjobban, mindkettőt a 761-770. hely közé tették. Mindkét 

intézmény előre lépett a tavalyi helyezéséhez képest. […] Kilenc új alapszak és hat új mesteri program is szerepel a BBTE 

kínálatában, A BBTE nyári felvételijéről az egyetem rektor helyettesét, Markó Bálintot, az MTA külső köztestületének tagját 

kérdezte Birtalan Albert, a Kolozsvári radió munkatársa… Forrás: Kolzosvariradio.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 > 

A tanárt nem helyettesítik az oktatási programok, de hatékonyabbá tehetik a tanulást 

A tanulás, vizsgákra és felvételikre való felkészülés ritmusa, formája, eszközei átalakultak: a digitális platformok ma már nem csak 

kiegészítik, hanem újra is gondolják, hogyan tanul egy diák. Az érettségire készülés egyre kevésbé jelent könyvek fölött görnyedést, 

és egyre inkább egy gyors visszajelzést adó, adaptív, technológiaalapú folyamatot. […] A mostani cikkben két, nemrégiben piacra 

dobott segédanyagot fogok bemutatni, amelyek megpróbálják felvenni a 21. század ritmusát… Forrás: Transtelex.ro: teljes cikk > 

Kezdődik a Frame Egyetemi Színház- és Filmfesztivál Kolozsváron 

Június 19-én veszi kezdetét a Babeș–Bolyai Tudományegyetem Színház és Film Karának fesztiválja. A tíz napon át tartó 

nagyszabású rendezvénysorozaton számos ingyenesen megtekinthető színházi előadással, filmvetítéssel, közönségtalálkozóval, 

könyvbemutatóval, szakmai programmal és kiállítással várja az érdeklődőket, akik betekintést nyerhetnek a karon zajló művészeti 

és tudományos tevékenységekbe is. […] A Kolzosvári rádió Hangolcímű műsorában Csibi László egyetemi docens, a Magyar Film 

és Média Intézet vezetője és Szilágyi Palkó Csaba adjunktus, a Magyar Színházi Intézet vezetője beszélt a fesztiválról… Forrás: 

Szabadsag.ro: teljes cikk > teljes cikk 2 >          

Összeállította: Bóna László 
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